

热词

多巴胺穿搭

源自英语 Dopamine Dressing，来源于时尚心理学家道恩·卡伦出版的作品《穿出最好的人生》。她在书中称，穿着乐观的服装可以释放大量促进情绪的神经递质多巴胺。“多巴胺穿搭”指的是通过服装搭配来营造愉悦感的穿搭风格。

南舟北移

近期，“南舟北移”成为驱动我国龙舟项目普及发展最有力的举措。空间上，过去在南方水乡兴盛的龙舟运动，正在向北移。时间上，划龙舟时间从端午前后扩展至农历六七月，甚至有的地方在中秋节前后还有龙舟赛事。

D 俄罗斯

瓦格纳事件



莫斯科时间6月23日晚，俄私营军事事实体瓦格纳组织创始人普里戈任在社交媒体发布消息称“瓦格纳后方营地遭到袭击”，并认为“袭击由俄军高层策划”。

6月24日清晨，俄罗斯联邦安全局发表声明，因瓦格纳组织涉嫌武装叛乱，对普里戈任刑事立案。6月24日10时，俄罗斯总统普京发表电视讲话，俄方将采取果断行动稳定顿河畔罗斯托夫的局面。

6月24日晚，普里戈任接受白俄罗斯总统卢卡申科有关停止瓦格纳组织在俄境内行动并采取进一步措施缓和紧张局势的建议。普里戈任表示，瓦格纳部队停止前进，返回营地。

6月27日，俄罗斯国防部表示，瓦格纳集团向俄罗斯武装力量现役部队移交重型军事装备的准备工作正在进行。俄罗斯联邦安全局同一天表示，针对瓦格纳组织创始人普里戈任的刑事立案已正式撤销。

中国外交部发言人6月25日就瓦格纳集团事件表示，这是俄罗斯的内政。

数据

“五年来最火端午”数据亮眼

今年中国的“五年来最火端午”数据亮眼，“松弛感”旅行火热，避暑游需求水涨船高。携程研究院战略研究中心高级研究员沈佳旋认为，由于今年端午临近暑期，在亲子、毕业生等群体的带动下，暑期旅游市场将提前开启，释放积蓄已久的旅游消费潜力。

文化和旅游部表示，在为期三天的端午假期期间，**中国国内旅游出游 1.06 亿人次，同比增长 32.3%**，是疫情前2019年同期水平的**112.8%**。端午假期期间实现**国内旅游收入 373.1 亿元，同比增长 44.5%**。



国家移民管理局数据显示，端午假期期间，出入境人员日均约**132 万人次**，较去年端午节增长约2.3倍。端午假期期间**中国出入境人员共 396.3 万人次**，

其中

内地居民约197万人次

港澳台居民约167万人次

外国人约32.3万人次

携程平台上，**避暑、消暑**相关搜索热度**环比上升 50%**，去海边、去山中，成为避暑的好方法。

逝者

唐纳德·特里普利特



6月15日，唐纳德·特里普利特因癌症在美国家中去世。他是世界上第一位确诊孤独症的人。他出生于1933年，幼年时期不与他人交流，并展现出数学和音乐天赋。特里普利特的情况被收入在1943年的论文《情感接触的自闭症障碍》中，被研究人员称为“1号案例”。

张大兵



6月22日，著名植物学家、国家杰出青年科学基金获得者、上海交通大学讲席教授张大兵遇重大交通事故，经抢救无效，不幸逝世，享年56岁。1967年出生的张大兵长期从事植物生殖发育和生物安全研究，是我国发育生物学科的著名领军人才。